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Protokół Nr XIX/2025 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 21 sierpnia 2025 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 10 10 

Zakończono o godz. 10 54 

XIX – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

 

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Sekretarza – Panią Annę Kowalewską; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Nieobecni radni – Arkadiusz Szczygieł, Piotr Mil. 

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4). 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. 

6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na 

lata 2025-2028. 

7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Budry. 

8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Budrach. 

9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji 

społecznych w Gminie Budry. 

10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej 

w miejscowości i obrębie Sobiechy. 

11. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej 

położonej w obrębie Piłaki Małe. 

12. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w 

obrębie Piłaki Małe. 

13. Podjęcie Oświadczenia Rady Gminy w sprawie poparcia dla realizacji budowy linii kolejowych na 

Warmii i Mazurach w ramach „Programu inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 

2024-2030”. 

14. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

16. Zakończenie obrad. 
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Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Budry  

Małgorzata Bohun. 

Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• 24 lipca br. odbyło się spotkanie z przedstawicielami powiatu węgorzewskiego oraz zarządu dróg 

powiatowych, na dzień dzisiejszy mamy deklarację, że powiat złoży wniosek o środki na budowę 

asfaltowego odcina drogi w Popiołach, aby zachować ciągłość drogi asfaltowej Popioły-Piłaki Małe; 

• Złożyliśmy wnioski na środki w zakresie ochrony ludności, które dotyczą zagospodarowania budynku 

na magazyn, zakup beczkowozu do wody, zakup agregatu prądotwórczego; 

• Mieliśmy wybranego wśród nauczycieli dyrektora do szkoły w Więckach, jednakże ze względów 

formalnych, szukamy innego kandydata; 

• Odbyło się spotkanie informacyjne dotyczące Tarczy Wschód; 

• Rozstrzygnięty został przetarg na dowożenie uczniów do szkół; 

• Ruszyły projekty realizowane w ramach Stowarzyszenia W-M Samorządów Pogranicza; 

• Złożyliśmy wnioski o środki na budowę dróg asfaltowych Popioły-Piłaki Małe oraz Dowiaty-Więcki. 

Ad. 5 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2025. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie spowodowane są:  

1) w dochodach: 

• złożeniem wniosku o dotację na dofinansowanie zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej 

na kwotę 264.953,00 zł z przeznaczeniem na adaptację budynku gospodarczego na cele magazynowe 

oraz zakup agregatu prądotwórczego i beczkowozu. Wkład własny gminy do zadania to 25.717,00 zł; 

(752-75295) 

• uzyskaniem środków na doposażenie OSP w wysokości 170.000,00 zł w ramach Funduszy 

Europejskich dla Warmii i Mazur, w ramach porozumienia partnerskiego z Gminą Górowo Iławeckie. 

Wkład własny Gminy Budry 30.000,00 zł; (754-75495) 

• decyzją Wojewody o zwiększeniu dotacji na zadania zlecone gminy w zakresie zakupu podręczników 

dla uczniów w kwocie 3.944,39 zł oraz składki zdrowotne świadczeniobiorców świadczeń rodzinnych 

w kwocie 355,00 zł; (801-80153, 855-85513) 

• złożeniem wniosku do KOWR o dofinansowanie Dożynek w kwocie 29.000,00 zł, z wkładem 

własnym gminy w wysokości 7.250,00 zł. O kwotę wkładu własnego została pomniejszona dotacja 

dla instytucji kultury; (921-92195) 

2) natomiast w wydatkach: 

- wprowadzeniem nowych zadań inwestycyjnych z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej (poz. 16,17,18 

w załączniku Nr 3). Na wkład własny gminy przeznaczono środki z wcześniejszego zadania inwestycyjnego, 

które było planowane do realizacji, a mianowicie „Przebudowa budynku gospodarczego przy UG w Budrach”. 

- wprowadzeniem nowego zadania inwestycyjnego pod nazwą „Doposażenie jednostki OSP w Budrach” 

(poz.19) 
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- zwiększeniem planu do wprowadzonego zadania inwestycyjnego pod nazwą „Stworzenie strefy relaksu i 

spotkań integracyjnych dzięki zagospodarowaniu działki gminnej w Ołowniku” (01095-6050) o kwotę wkładu 

Sołectwa Ołownik Osiedle z Funduszu Sołeckiego o kwotę 14.210,23 zł, 

- w dziale administracji w związku z podwyżkami stawek za śmieci zwiększono plan na gospodarkę śmieciową 

o kwotę 500,00 zł oraz utworzono nowy § 4510 (opłaty na rzecz budżetu państwa). 

- w związku ze zwiększeniem dotacji na podręczniki, zmieniony został plan finansowy w szkołach, na wniosek 

dyrektorów dokonano również przesunięć między paragrafami; (Dział 801) 

- zgodnie ze złożonym zapotrzebowaniem na środki na stypendia dla uczniów zwiększono środki w rozdziale 

85415, - zadanie realizowane przez GOPS; 

- w związku ze zwiększeniem dotacji na składki zdrowotne świadczeniobiorców zwiększony został plan 

finansowy w GOPSie (85513), 

- w dziale 900 zwiększone zostały środki na wydatki z zakresu gospodarki odpadami o kwotę 2.000,00 zł, 

schronisko dla psów o kwotę 7.654,64 zł,  

- dodatkowo zmiany w planie środków Funduszu Sołeckiego wprowadziło Sołectwo Piłaki Małe. 

3) W związku z wprowadzeniem powyższych zmian, zaktualizowany został załącznik inwestycyjny (Nr 3). 

4) Otrzymane środki unijne na doposażenie OSP spowodowały zmiany w załączniku dotyczącym wydatków 

z udziałem środków unijnych (Zał. Nr 4), 

5) Zaktualizowane zostały załączniki dotyczące zadań zleconych (zał. Nr 5), zadań realizowanych na mocy 

porozumień (umów) z innymi JST (zał. Nr 6) oraz zestawienie kwot dotacji (zał. Nr 7). 

6) Zmiany wysokości dochodów i wydatków spowodowały konieczność aktualizacji załącznika Nr 8, 

7) Zmieniony został również załącznik dotyczący Funduszu Sołeckiego (zał. Nr 9). 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. (zał. nr 5). 

Uchwała Nr XIX/116/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 6 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 

2025-2028. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały 

wprowadzone do budżetu. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2025-2028 (zał. nr 6). 

Uchwała Nr XIX/115/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 
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Ad. 7 

 Podjęcie Uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Budry. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał uchwałę Komisji wyjaśniającą problematykę 

skargi. Dodał, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Budry (zał. nr 7). 

Uchwała Nr XIX/117/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 8 

 Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Budrach. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał uchwałę Komisji wyjaśniającą problematykę 

skargi. Dodał, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach 

(zał. nr 8). 

Uchwała Nr XIX/118/2025 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 9 

 Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji 

społecznych w Gminie Budry. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały, poinformowała, że była ona szczegółowo omówiona na wspólnej 

Komisji Rady. Dodała, że traci moc uchwała z 2003 r., aby dostosować zasad i trybu przeprowadzania 

konsultacji społecznych do aktualnych realiów oraz obowiązujących przepisów prawnych podejmujemy nową 

uchwałę. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych w Gminie Budry 

(zał. nr 9). 

Uchwała Nr XIX/119/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 
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Ad. 10 

 Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej 

w miejscowości i obrębie Sobiechy. 

Przewodniczący Rady Gminy omówił projekt uchwały, wytłumaczył, że zostało złożone podanie o sprzedaż 

działki, która stanowi działkę przylegającą do działki zabudowanej wnioskodawcy. Podjęcie uchwały jest 

konieczne do rozpoczęcia procedury przetargowej na jej sprzedaż. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości i obrębie 

Sobiechy (zał. nr 10). 

Uchwała Nr XIX/120/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 11 

 Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej 

położonej w obrębie Piłaki Małe. 

Pan Wójt omówił projekt uchwały, wytłumaczył, że działka znajduje się w miejscowości Koźlak, dodał, że 

zostało złożone podanie o sprzedaż działki, która stanowi działkę przylegającą do działki zabudowanej 

wnioskodawcy. Podjęcie uchwały jest konieczne do rozpoczęcia procedury przetargowej na jej sprzedaż. 

Odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie 

Piłaki Małe (zał. nr 11). 

Uchwała Nr XIX/121/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 12 

 Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w 

obrębie Piłaki Małe. 

Pan Wójt omówił projekt uchwały, wytłumaczył, że działka znajduje się w miejscowości Koźlak, dodał, że 

gmina jest właścicielem działki zabudowanej, którą otacza działka niezabudowana osoby fizycznej, dlatego 

chcemy zamienić inną działkę gminną, na działkę osoby fizycznej, za dopłatą proporcjonalną do różnicy 

wielkości działek. Odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w obrębie Piłaki Małe (zał. 

nr 12). 
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Uchwała Nr XIX/122/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 13 

 Podjęcie Oświadczenia Rady Gminy w sprawie poparcia dla realizacji budowy linii kolejowych na Warmii 

i Mazurach w ramach „Programu inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024-2030”. 

Pan Wójt poinformował, że w związku ze złożonym wnioskiem, przy okazji inwestycji polegającej na budowie 

CPK, Ogólnopolska Federacja Bezpartyjni i Samorządowcy prosi nas o aprobatę do budowy linii kolejowych 

łączących nasz region z resztą kraju. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu Oświadczenia poprzez podniesienie ręki. 

Oświadczenie Nr 1/2025 zostało podjęte jednogłośnie. 

Ad. 14 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Sołtys sołectwa Ołownik poinformował, że sołectwo chce zrobić plac zabaw, jest wybrane miejsce, ale trzeba 

wyciąć zakrzaczenia i drzewa. 

Pan Wójt poinformował, że jest to temat, nad którym pracujemy, musimy podejść do tematu od strony prawnej. 

Radny Paweł Wawer zapytał, kiedy zarząd dróg zacznie remont drogi Pawłowo-Więcki? 

Pan Wójt poinformował, że nie zna daty rozpoczęcia, dodał, że jeżeli fundusze się im wyczerpały na ten rok, 

to być może zaczną prace w przyszłym roku. 

Ad. 15 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XVIII/2025 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Ad. 16 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XIX sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 10 54. 

 

 
Protokół sporządziła:          Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

  Agnieszka Bułajewska                Małgorzata Barbara Bohun         Waldemar Franciszek Dworzecki 

 


